Scénario 1 : La surprise éventée

Masséna a soigneusement préparé une traversée de la Limmat, dans la boucle qui entoure Kloster-Fahr. Il compte sur la surprise et sur une diversion conduite par Ménard, pour éloigner Pushchin. Malheureusement, celui-ci évente la manœuvre et accourt aux secours de Markov pour contrer les Français. 

Masséna parviendra-t-il quand même à encercler Korsakov dans Zürich ?  

Règles optionnelles et spécifiques

La règle optionnelle 2.3 - Ordres et groupes tactiques, toutes les règles spécifiques à la Bataille de Zürich présentées dans Vae Victis n°29 et les errata et précisions publiés dans le Vae Victis n°30 sont appliqués.

Règle spécifique supplémentaire : Masséna peut traverser la Limmat, une seule fois dans la partie, ailleurs que par le ponton et au coût de +1PM. Par le ponton, il n’y a aucune limite au nombre de ses traversées.

Durée 

Le scénario débute, le 25 septembre, lors du tour 5h00/6h00 et dure 5 tours (jusqu'au tour de 13h00-14h00 inclus)

Conditions de victoire

La victoire est attribuée au camp ayant au moins 7 points de plus que l'adversaire. 

Si la différence entre les points de victoire marqués par les deux camps est de 6 ou moins, il s'agit d'un match nul. 

Les points de victoire sont attribués de la façon suivante :

• 1 pt par unité adverse en déroute (sur la carte) à la fin de la partie

• 2 pts par unité d’infanterie (ou ponton) ou de cavalerie adverse éliminée

• 3 pts par unité d’artillerie (ou flottille) adverse éliminée

•Contrôle d’hex., points attribués à la fin de la partie, au camp ayant été le dernier à occuper l’hex. (utiliser les marqueurs Drapeau) : Weiningen (0707), Engstringen (0907), Regensdorf (0903), Höngg (1606), Ober-Affoltern(1604), hex. 2009, Wiedikon (2211), Porte de Lucerne (2410)et Wollishofen (2812), X points chacun. 

X est égal au nombre de tours de jeux terminés lors de l’arrêt de la partie. 

Initiative

Le joueur français a automatiquement l’initiative stratégique lors des deux premiers tours

Directions de retraite

Russes : Bord est de la carte

Français : Bord sud de la carte. Les unités situées au nord de la Limmat déroutent vers le bord ouest jusqu’à la verticale du ponton, puis vers le bord sud (traversée de la Limmat par le ponton) 

Déploiement initial

Le joueur russe se déploie et oriente ses pions en premier

Russes

5 MA disponibles :  GORCHAKOV (MAC), 1 MA TUCHKOV, 1 MA ESSEN, 2 MA  MARKOV

Korsakov 
2609

TUCHKOV 
Les 10 pions répartis, au choix du joueur, 



dans un rayon de 2 hex. autour de  2309.

ESSEN 
Gr Sacken : 2812


Mo Essen : 2711


Gr Ekatarinoslav : 2609


Dr Shlepev : 2007


Artillerie : 2106


Flottille Williams : 2810

MARKOV 
Gr Treublut : 0609


Co Misinov : 0809

Français

12 MA disponibles : OUDINOT et LORGE (MAC), 2 MA Mortier,  2 MA GAZAN, 2 MA BONTEMPS, 2 MA QUETARD et 2 MA KLEIN

Masséna
0713

MORTIER 
53e de Ligne : 1 pion en 2618 et 1 en 2417


1er Artillerie : 2618


8e Chasseur : 2216


50e de Ligne : 1813 (2 pions)


108e de Ligne et



7e d’Artillerie Légère : 1711 (3 pions)


1er Dragon : 1712 

GAZAN
37e de Ligne : 0412 (2 pions)


57e de Ligne : 0512


13e Dragon et 9e Hussard : 0413 (2 pions)


1er et 6e d’Artillerie : 0513 (2 pions)


Ponton (convoi / recto du pion) : 0615

BONTEMPS 
10e Légère : 0613 (2 pions)


1e Helvétique : 0814


57e de Ligne et 7e d’Artillerie : 0713 (3 pions)



100e de Ligne et



2e d’Artillerie Légère : 0813 (3 pions)

QUETARD
1e Légère : 0312 (2 pions)


2e de Ligne : 0212 (2 pions)

KLEIN 
102e de Ligne : 1013 (2 pions)


Grenadiers et



6e d’Artillerie à cheval : 1012 (2 pions)


7e hussard et 5e Chasseur : 1011 (2 pions)


2e et 17e Dragon : 0913 (2 pions)

Renforts

5h00-6h00 : Russes, Mo Markov  et Gr Shapsky (en 0108 ou 0107)

7h00-8h00 : Russes, 2e MA TUCHKOV, 2e MA ESSEN, 1 MA  PUSHCHIN et toute la formation Pushchin (7 pions) entre en renfort par l'hex. 0102 ou 0104

9h00-10h00 : Russes, 2e MA Pushchin

11h00-12h00 : Russes, 1 MA SACKEN, toute la formation Sacken sauf Mo Koslov (soit 4 pions) en 3210 

13h00-14h00 : Russes, 2e MA SACKEN

Scénario 2 : La victoire par la manoeuvre

La division Lorge est parvenue, à l’aube, à traverser la Limmat. Les maigres forces russes de Markov sont rejetées du plateau de Kloster-Fahr et mise en déroute. Devant Zürich, Mortier avance vers Wollishofen, d’où il est d’abord repoussé. Vers 9h00, Korsakov doit faire face à un terrible dilemme : doit-il envoyer le gros de ses forces au nord, défendre sa ligne d’opération ou doit-il contre-attaquer au sud devant Zürich ?

Règles optionnelles et spécifiques

La règle optionnelle 2.3 - Ordres et groupes tactiques, toutes les règles spécifiques à la Bataille de Zürich présentées dans Vae Victis n°29 et les errata et précisions publiés dans le Vae Victis n°30 sont appliqués.

Règle spécifique supplémentaire : Masséna peut traverser la Limmat, une seule fois dans la partie, ailleurs que par le ponton et au coût de +1PM. Par le ponton, il n’y a aucune limite au nombre de ses traversées.

Durée 

Le scénario débute, le 25 septembre, lors du tour 9h00/10h00 et dure 5 tours (jusqu'au tour de 17h00-18h00 inclus)

Conditions de victoire

La victoire est attribuée au camp ayant au moins 7 points de plus que l'adversaire. Si la différence entre les points de victoire marqués par les deux camps est de 6 ou moins, il s'agit d'un match nul. 

Les points de victoire sont attribués de la façon suivante :

1 point par unité adverse en déroute (sur la carte) à la fin de la partie

2 points par unité d’infanterie (ou ponton) ou de cavalerie adverse éliminée

3 points par unité d’artillerie (ou flottille) adverse éliminée

Contrôle d’hex., points attribués à la fin de la partie, au camp ayant été le dernier à occuper l’hex. (utiliser les marqueurs Drapeau, tous placés côté russe au départ de la partie) : 

1 point : Porte de Rapperswill (2909)

2 points : Wipkingen (2007), Oerlikon (2101) et Wiedikon (2211)

3 points : Beckenhof (2306)

4 points : Porte de Lucerne (2410), Porte de Kronen (2607), Porte de Niederdorf (2507) et Wollishofen (2812)

Le joueur français reçoit par ailleurs 1 PV par tour de jeu non terminé lors de l’arrêt de la partie. 

Initiative

Le joueur russe a automatiquement l’initiative stratégique lors du premier tour

Directions de retraite

Russes : Bord est de la carte

Français : Bord sud de la carte. Les unités situées au nord de la Limmat déroutent vers le bord ouest jusqu’à la verticale du ponton, puis vers le bord sud (traversée de la Limmat par le ponton) 

Déploiement initial

Le joueur français se déploie et oriente ses pions en premier

Français

12 MA disponibles : OUDINOT et LORGE (MAC), 2 MA Mortier,  2 MA GAZAN, 2 MA BONTEMPS, 2 MA QUETARD et 2 MA KLEIN

Masséna : 1711 

MORTIER :
53e de Ligne (désorganisé) : 1 pion en 2617 


1 en 2416


1er Artillerie : 2617


8e Chasseur : 2216


50e de Ligne : 
1 pion en 2214 



1 pion en 2013


108e de Ligne : 
1 pion en 1813



1 pion en 1711 


7e d’Artillerie Légère : 1711


1er Dragon : 1913 

GAZAN :
37e de Ligne : 0907 (2 pions)


57e de Ligne et 1er d’art. : 0808 (2 pions)


13e Dragon et 9e Hussard : 0906 (2 pions)


6e d’Artillerie : 0809


Ponton (verso du pion) : 0412-0511

BONTEMPS :
10e Légère : 0903 (2 pions)


1e Helvétique : 0806


57e de Ligne et 7e d’Art. : 0804 (3 pions)


100e de Ligne et 2e d’Art.Lég. : 0805 (3pions)

QUETARD :
1e Légère : 0706 (2 pions)


2e de Ligne : 0809 (2 pions)

KLEIN :
102e de Ligne 
1 pion en 1710



1 pion en 1708


Grenadiers et 6e d’Art. à cheval : 1609 (2 pions)


7e hussard et 5e Chasseur : 1610 (2 pions)


2e et 17e Dragon : 1409 (2 pions)

Russes

7 MA disponibles : GORCHAKOV (MAC), 2 MA TUCHKOV, 2 MA ESSEN, 2 MA  MARKOV

Korsakov : 
2612

TUCHKOV :
Mo Tuchkov : 2410


Ch Fock : 2413


Ch Titov et Gr Selekhov :  2211 (2 pions)


Gr Rakhamanov et Gr Potatov : 2209 (2 pions)


Hu Lykoshin : 2310 (2 pions)


Co Oural Borodin : 2412


Artillerie : 2211

ESSEN :
Gr Sacken : 2815


Mo Essen : 2614


Gr Ekatarinoslav : 1805


Dr Shlepev : 1506


Artillerie : 2007


Flottille Williams : 2911

MARKOV :
Gr Treublut (en déroute) : 1806


Co Misinov (en déroute) : 1803


Gr Shapsky (désorganisé) : 1606


Mo Markov (désorganisé) : 1604

Renforts

11h00-12h00 : Russes, 1 MA SACKEN, toute la formation Sacken sauf Mo Koslov (soit 4 pions) en 3210 

13h00-14h00 : Russes, 2e MA SACKEN

15h00-16h00 : Russes, MO Koslov en 3210

Résultats de la finale (scénario 2) / Baratou bat Germain +24 PV

Bartou (Français) 43 PV : 12 d’enchère adverse, 3 unités russes en déroute, 6 infanteries ou cavaleries russes éliminées, 2 artilleries russes éliminées. Contrôle de Wipfingen, Oerlikon, Wiedikon, et Porte de Lucerne. Partie arrêtées en tour 4 (-3+2= -1PV)

Germain (Russes)19 PV : 1 unité française en déroute, 1 unité d’infanterie française éliminée, 1 artillerie française éliminée. Contrôle des portes de Rapperswill, Kronen et Niederdorf, de Wollishofen et de Beckenhof. Partie arrêtées en tour 4 (-3 PV)

